

«Мое педагогическое послание профессиональному сообществу»

Колегова Н. Д.,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДЮЦ «Созвездие» г. Таштагол

**«Финансовая грамотность — это не про деньги. Это про жизнь.
Когда вы знаете, как управлять своими деньгами,
вы умеете управлять своей жизнью.»**

Роберт Кийосаки

Современный мир сложен, многообразен и динамичен. Для того, чтобы преуспеть в век информации необходимо овладевать новыми знаниями и навыками. Финансовая грамотность становится навыком, необходимым для каждого человека в двадцать первом веке. В условиях рыночной экономики растет потребность в повышении уровня финансового образования населения России, в связи с этим была принята Стратегия повышения финансовой грамотности населения в РФ, нацеленная на увеличение численности финансово образованных граждан.

Современная система дополнительного образования должна отвечать на существующие вызовы общества и помочь учащимся найти свое место в этом сложном развивающемся мире, адаптироваться в нынешней реальности.

Сегодняшние учащиеся – это завтрашние активные участники финансового рынка. Во время Федерального Собрания наш президент В. В. Путин заявил: «Сегодняшние подростки должны стать профессионалами своего дела, готовыми трудиться в экономике XXI века».

Финансовая грамотность - один из важнейших навыков, поскольку от уровня финансовой культуры населения зависит уровень жизни в стране. Считаю необходимым привить эти навыки детям, обучив их принимать эффективные финансовые решения, грамотно планировать доходы и расходы, а также правильно инвестировать накопленные средства. Необходимо помочь детям интегрироваться в современную систему и стать активными участниками финансового рынка, где каждый день появляется что – то новое: виртуальные карты, электронный кошелек и другие банковские продукты и разбираться во всех этих сложных финансовых инструментах. Мы должны им помочь шагнуть в новый день с теми умениями и навыками, которые им пригодятся: знанием о наличии финансовой подушки сбережений, умением сравнивать риски и стоимость финансовых услуг, оптимизировать бюджет и избегать лишней

задолженности, распознавать финансовых мошенников и не попадать в их ловушки.

Этому способствует реализация программ по финансовой грамотности, в том числе программы «Практическая экономика для школьников», которые помогают учащимся не только расширить базовые знания об экономических понятиях, но и развить способность мыслить и анализировать информацию финансового характера, пробудить интерес к профессии, связанной с экономическими науками. Возможно, в дальнейшем ребенок не захочет стать бизнесменом или финансистом, но кем бы он ни стал, полученные знания будут для него ценным ресурсом на протяжении всей жизни.

Дети – наше будущее, и мы должны привить им основы финансовой культуры, познакомить с основными правилами личного финансового планирования и безопасности, чтобы завтра им было легче вступить во взрослую жизнь, а для кого-то – и определиться с выбором будущей профессии. Нужно развивать в детях чувство ответственности и долга во всех сферах жизни, в том числе и финансовой, это поможет им в будущем аккуратно вести свой бюджет. В наше время быть финансово грамотным просто необходимо: слишком много рисков преследует человека, не способного планировать личный бюджет.

Считаю, что самое важное - не только формирование знаний, но и приобретение навыков их применения для решения финансовых проблем, с которыми сталкивается подросток в обычной жизни и в дальнейшем.

Хороший уровень финансовой грамотности необходим каждому человеку не только для достижения его личных финансовых целей, выигрываем от финансовой грамотности будет повышение уровня жизни и уверенность в будущем, стабильность и процветание экономики и общества в целом.